
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 20/04/2021 

Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

ΘΕΜΑ: «Ο Αγροτικός Σύλλογος της Καστοριάς «Μακεδνός» ζητά την 
τροποποίηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 

Γίναμε αποδέκτες αιτήματος από τον Αγροτικό Σύλλογο της Καστοριάς «Μακεδνός», 

που μας ζητά να μεσολαβήσουμε, ώστε να τροποποιηθεί ο κανονισμός του ΕΛΓΑ, όσον 

αφορά στις αποζημιώσεις των αγροτών. Στο ως άνω αίτημα αναφέρονται τα εξής: 

«Η πρόσφατη παγωνιά που έπληξε την περιοχή μας, με θερμοκρασίες από (-5 έως και -
7 βαθμούς Κελσίου), ήταν καταστροφική για την καλλιέργεια του μήλου. Οι πρώτες 
εκτιμήσεις των αγροτών μας, των περιοχών που πλήγηκαν από την παγωνιά, μιλάνε για 
80-100% ζημιά. Η καλλιέργεια του μήλου στην Καστοριά είναι ίσως η μόνη, πλέον, 
δυνατότητα που έχει απομείνει για τους ντόπιους κατοίκους που ψάχνουν ένα 
μεροκάματο για να συντηρήσουν τις οικογένειές τους. Δίνουμε μεροκάματα στην περιοχή 
και κατά τη διάρκεια της συγκομιδής έως και 3.000 συμπολίτες μας βρίσκουν μια 
απασχόληση. Στον τόπο μας, αυτό το χρονικό διάστημα, οι δενδροκαλλιέργειες του 
μήλου βρίσκονται στο στάδιο της ανθοφορίας, βρίσκονται πάνω στο «άνοιγμα του 
άνθους», δηλαδή λίγες ημέρες πριν την ανθοφορία. Η ζημιά όμως που προκαλείται σε 
περίπτωση παγωνιάς είναι ίδια, τόσο στο στάδιο «σκάσιμο του άνθους» όσο και με την 
εμφάνιση του άνθους, διαφέρουν μόνο στην ορολογία. Ζητάμε από τους βουλευτές να 
φέρουν το θέμα στη Βουλή και να αιτηθούν τροποποίηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ, 
ώστε ο ΕΛΓΑ να μην αποζημιώνει μόνο την καλλιέργεια, αλλά να επεκταθεί η 
αποζημίωση και να θεωρείται ανθοφορία και το στάδιο του «σκάσιμου του άνθους», πριν 
της ανθοφορίας του δένδρου. Είναι ένα πρόβλημα που ταλανίζει περιοχές σαν και την 
δικιά μας με δύσκολες καιρικές συνθήκες. Ζητάμε: α) να αλλάξει ο κανονισμός του ΕΛΓΑ 
και να αποζημιώνει την ζημία όχι μόνο της καλλιέργειας αλλά και από το στάδιο 
«σκάσιμο του άνθους», β) άμεση αποζημίωση συνολικά στους αγρότες της περιοχής 
που πλήγηκαν από την πρόσφατη παγωνιά, γ) να ενταχθούν και νέες ασθένειες στις 
αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ που πλήττουν τις δενδροκαλλιέργειες. Δε νοείται ο αγρότης να 
πληρώνει ασφάλεια και όταν παθαίνει ζημία ο ασφαλιστικός οργανισμός να ψάχνει 
τρόπους αποφυγής της αποζημίωσης, πόσω μάλλον όταν αυτός ο οργανισμός ανήκει 
στο Κράτος. Η Κυβέρνηση οφείλει να προστατέψει και να στηρίξει την αγροτική 
παραγωγή της χώρας μας, όχι μόνο διότι προσφέρει στη χώρα και στο ΑΕΠ 12 δις ευρώ 
τον χρόνο, αλλά και επειδή τίθεται ζήτημα αυτάρκειας και επιβίωσης των πολιτών της 
Χώρας μας». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να προχωρήσετε άμεσα στην απαραίτητη τροποποίηση του κανονισμού 
του ΕΛΓΑ, ώστε να ικανοποιήσετε τα παραπάνω αιτήματα του Αγροτικού Συλλόγου 
Καστοριάς «Μακεδνός»; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




